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Előfizetési ár:
fcelyben.bázhoa hordva
Negyedévre .... 2 korona.
►élévre................. 4 korona.

* * *

• Ezen ismert kezekből kapott cikkel egyáltalá­
ban nem crtünl egyet, k lönösen mert az ellenőrzői 
szigorítását kar loztatja. A különféle felfogások ismer- 
tété*'- céljából azonban épen az ügy érdekében helyet 
adtunk neki Szerk.

Vidékre, postán küldve
Negyedévre . . . 8 k. 50 hl.
►élévre . 7 k. — fii

* * *
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sőbbségével megalkuszunk, de más 
fensőbbséggel nem békülünk ki. Aki 
azért méltóságos űr, mert gróf, azt 
megsüvegeljük, aki a közpályán kapta 
a méltóságos címet, vagy mindjárt a 
grófi cimet: a parvenü, uj mágnás, 
azt kinevetjük. Aki az őseitől egyebek 
között a politikai szereplés jogát és 
módját örökölte, annak hivatottságát 
nem vonjuk kétségbe. De a mikor a 
szürkeségből tűnik föl valaki és tör 
utat a parlamenti szereplés mezőin, azt 
a közvélemény lorgnonon nézi: »mit 
akar ez a törtető ?< És igy tovább. 
Hát hol van az a férfiú, akit mi az 
államfői rangra méltónak, alkalmasnak 
tartanánk, holott nem született arra ? 
S ha megtudnánk már valakiben 
egyezni : élhetne az olyan büszke, érin­
tetlen tekintélyben, aminő egy ily 
ranghoz szükséges?

A francia köztársaság elnökének 
csak a szakállát cibálták meg ; a ma­
gyar köztársaság elnökének a becsü­
letét tépáznák meg nap nap után S 
ha már mindent föl tudunk tenni, az 
már igazán ki van zárva, hogy Ma­
gyarországon egy tímárnak, vagy fa­
lusi gazdának fiát válasszák meg az 
ország élére. Hanem bizonyosan va 
lami grófot vagy éppen herceget. Hát 
akkor maradhatunk mindjárt a dinasz­
tiáknál.

Egyetlen ember tudta volna a 
magyar respublikát megteremteni. Az 
is Debrecenben \olt, de valamivel ko­
molyabb időkben, mint most a balpáit. 
Ez az ember Kossuth Lajos volt. És 
ha ő az 1849. április 14 én a függet

I lenségi nyilatkozat után nem prokla 
málta a köztársaságot, akkor bölcsen 

' tudta, hogy miért nem teszi. Hatvan 
j év után pedig az ő igazságai nem ér 
1 vilitek el s nem múlták idejüket.

Kinevettük Szerbiát a miért pár 
év előtt az alkalmat a köztársasággá 
vedlésre nem használta föl s újra di­
nasztiát vett a nyakába. S mégis, mi­
helyt a respublika gondolata közelebb 
ér bennünket, önkéntelenül érezzük, 
hogy’ talán mi se tennénk másként. S 
ha a szintén elképzelhetetlen bekövet­
keznék, hogy a Habsburg ház kihalna, 
mi kétségbeesetten kutatnánk valaki 
után, a kinek a huszonhetedik őse 
révén valami ici-pici jogcíme lenne a 
magyar koronára, semhogy’ nekünk 
kelljen elismerni valakiről, hogy a lég 
különb valamennyiünk közül.

A magyar respublika.
Az ateistának gondolatát Írja le 

Ignotus egyik ötleteben, így: >Édes 
istenem, müveit és tudományosan gon 
dolkodó ember létemre csak nem kí­
vánhatod, hogy higyjek benned. De 
remélem, ezt nem veszed tőlem rossz 
néven ?«

Amennyire istentagadók az ilyen 
emberek, olyan republikánusok vagyunk 
mi, magyarok. Majdnem mindannyian. 
Hivei vagyunk a köztársasági formá­
nak mindenekelőtt azért, mert az ha­
sonlíthatatlanul olcsóbb a királyságnál. 
A civiiista tiz millió forintot tesz ki, 
egy köztársasági elnököt pedig el le­
het tartani, mindennemű reprezentá­
ciós költséget krétára véve, kétszáz­
ezer koronával S hiába, ez a néző 
pont előttünk, anyagi gondokkal élő 
kispolgárok előtt, nem a legutolsó. 
Azután meg — de ezt ő felsége bizo­
nyára nem fogja tőlünk rossz néven 
venni — mi már mind kevésbbé tu 
dunk hinni az uralkodók isteni szár­
mazásában. Mindjobban tért hódit az 
a meggyőződés, hogy a király is em­
ber, a trónörökös is az s még sincs 
rendjén, hogy egy ember, a születés 
véletlenje réven, milliók fölött ur legyen, j

Az ateista ember haláláig meg­
gyón és mi sem maradunk republiká 
nusok. Talán azok maradunk, mint 
sóvár rajongói a legdemokratikusabb 
államformának. De ha egyszer rajtunk 
állana, hogy választhatnánk a respub- i 
lika és a monarchia között: egy ke 
vés fontolgatás után mégse mernénk 
a köztársasági torma után nyúlni. És 
talán sikerülni fog Nagy Györgynek a 
republikánus pártot megalakítani — 
az ő ötlete teszi aktuálissá a magyar 
köztársaságot, — de a respublikából, 
ha csak a világtörténelem clőrelátha- 
tatlanjai be nem következnek, az unó 
kái se fognak enni.

Könyvet lehetne erről írni, ha 
szükség lenne a bizonygatására. Valaki 
csak annyit mondott, amikor a magyar 
respublika ötletét előtte fölvetették : 
>A magyar köztársaságot még el tu 
dóm képzelni ; de a magyar köztársa 
sági elnököt nem « Lehet-e Magyar­
országon valaki tekintély, akit mindenki 
elismer, aki egy államfőt megillető 
tiszteletben tudna élni es kormányozni? 
Elképzelhetetlen ez. A születés fen- 
sőbbségét elismerjük, a vagyon fen

A borfogyasztási adó.*
1.

A javiidalmi hivatal úgy a városban, 
mint a külterületen a borok uj felvételét 
vagy a felvételek ellenőrzését eszközli. Ezt 
tenni feltétlen joga van, de más kérdés 
rz. hogy: méltányos és a szegény nép 
érdekében való cselekvése ez most? — 
midőn már az évek óta tartó mostoha 
időjárás h az ebből eredő számos vissza 
maradás és károsodás folytán a szegény­
ség és nyomor a nép közt máris csaknem 
elviselhetetlen.

Nem ismerem az eszközölt felvétel 
eredményét, de azt hiszem, hogy az adó- 

j zás alapját képező felvétel több, mint az 
■ előbbeni évben volt, igy a felvétel ked- 
| vezö a városra; de több lesz bizonyára a 

befolyó fogyasztási adó a nem termelők s 
korcsinárosoktól is, úgy, hogy a bevétel 
csökkenése nem igen lehet alapja ennek 
a szokatlan eljárásnak. Ez az uj felvétel 
súlyosabbá lesz a szegény népre az által 
is, hogy a felvételt eszközlő kiküldöttek 

! eljárása valóságos kövételőzés, kutatás és 
l a szegény nép zaklatása. Sok mindent 
i beszél a szegénység erről, de egyelőre 

nem lehet azt mind elhinni. Tisztelet a 
kiküldöttek közt azoknak, akik eljárása 
a felvételeknél a szegény néppel szemben 
emberséges.

Annyira jutott már a szegény nép 
nyomora, hogy nem csak a csapások 
sújtják már, hanem a bő áldás is. — Az 
1908 évi szüretről joggal elmondhatják a 

I szegény termelők : adtál uram áldást, de 
j nem volt köszönet benne. Olyan bő volt 
I a szüret, hogy ezen bőség és a borkeres- 
t kedők megalakult részvény társaságának 

adott államsegély folytán a borkereskedők 
tartózkodtak a vételtől. A szegény nép 
meg volt ijedve, hogy a termését el sem 
tudja adni, hanem az a tőkén vesz. Az 
előző őszi 36—40 korona árról a must 
hektoliterjének ára leesett 8 - 10 koronára, 
sőt meg kevesebbre is Örült, aki ezen az 
áron eladhatta termését, ha azonban több 
lett termése, mint gondolta, akkor a ke­
reskedők csak annyit vettek át, amennyit 
az 11< dánkor bediktált, a többletet is át­
vették ugyan, de olcsóbban, úgy, hogy a 
szegény termelők teljesen a szenzárok és 
borkereskedők kezében voltak és vannak, 
azt tehetnek és tesznek is velük, amit 
akarnak, őket nem védi és támogatja 
senki és semmi. Bezzeg nem tettek igy, 
mikor tiszt.s ára volt a mustnak, ekkor 
nem mondották i szegény termelőnek, 
hogy amióta eladtad a termésedet, felment 
a mus‘ ára. a beszállított többletért a na­
gyobb árt fizetem. Nehezítette a szegény 
termelők helyzetét a hordók árának nagy 
drágasága is, míg a must hektoliterje 
8—10 korona volt, addig a hordó h’kto-

Friss kukoricadara 100 kilogramm 7 forint 80 krajcár 
Szigeti Mór és Torsánál

Telefonszam 23. Csongrádi nagy utca 8 szám. Telefonszám 23.
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literjéért 18—20 koronát kellett fizetni, 
így képtelenek voltak hordót venni. Az 
el nem adható felesleget aztán tették 
olyan hordóba, amilyen volt, a régi hasz­
nálatlan hordók szaga sok helyen a sze­
gény embernek beleszűrt, el nem adhatott 
borát úgy megrontotta, hogy az a semmi­
nél értéktelenebbé lett, azt pénzen meg 
nem veszi senki, azért pénzt adni és fo­
gyasztási adót fizetni nem érdemes. — A 
kedvezményes fogyasztási bejelentésük 
már megtörtént, ily viszonyok között igá­
ján nem tudták: mit csináljanak? Az el 
nem adhatott bö áldással csinált a sze­
gény ember úgy, ahogy tudott, félve at­
tól, hogy még azért neki kell fizetni. És 
hogy teljes legyen a szegény termelők 
nyomora, csak az hiányzott még, hogy a 
város uj felvétellel és a többszörösen ki­
rótt fogyasztási adóval sújtsa a már amúgy 
is sokféleképen megszenvedett és megrö­
vidült termelőket. Ez csak késett, de el 
nem maradt. Nem csoda tehát, ha a sze­
gény nép inkább óhajtja, hogy a fogyasz­
tási adok bérlője más legyen, mint a vá­
ros, mert attól jobbat remél. A városnak, 
ha meg van a tisztes haszna a bérleten, 
nem szabad volna igy tennie, különösen 
nem most, amikor amúgy is annyiféle­
képen meg kellett szenvedni a nagy bő­
ségért. A városnak a szegény népet, ha 
az még hibázott is eljárásával, hogy el 
kerülje a fogyasztási adó fizetését, nem 
szabadna a többszörösen kirótt fogyasztási 
adóval oly nyomóiba kergetni, — amely 
végre is elviselhetetlen lesz rája, hanem 
védeni és segíteni kellene őt, mert a nyo­
morgó nép nem lehet alapja városunk 
jövendő fejlődésének és felvirágzásának.

Elevenen él a nép emlékezetében, 
hogy Mátyás király a hatalmas főutakat 
megkapáltatta és igy tanította őket arra, 
becsüljék meg a szegény népet és annak 
munkáját, mert tapasztalták, mily nehéz 
a szegény nép munkája és élete. A sze­
gény nép véres verejtéket hullató mun­
kája a hatalom alapja és a jövendő fenn­
állása, a szegény nép véres verejtékének 
gyümölcse a gazdagság jóléte és minden 
kényelme. Vájjon akad e, aki megérti a 
szegény nép száz és ezerféle keservét és 
baját és igazán segítem akar és segíteni 
is fog rajta?!

NAPI HÍREK

Az olasz szerencsétlenekért
Kérelem

Kecskemét varos lakosságához

Olaszország déli részét iszonyú föld 
rengés razta meg. Csak pillanatokig mű­
ködött a rettenetes erő és azonnal elpusz­
tított évezredek óta virágzó városokat és 
számos falut. Az emberek százezrei, — 
munkával, tudással, szorgalommal ember 
öltőkön keresztül összegyűjtött vagyonuk 
milliói lettek semmivé. Ezer meg ezer 
család elvesztette kenyérkeresőjét. — Sok 
ezer ember, mint munkára képtelen nyo­
morék műtétté meg életét. Az épen me­
nekülteknek nincs hajlékuk, nincs luhá 
juk, nincs meg a mindennapi kenyerük.

A mérbetlen nyomorúság gyors mun 
kára bírta az egész emberiséget. Nemcsak 
Európa népei, de a többi világrészek mű 
veit nemzetei is versenyezve sietnek a 
nyomorúság enyhítésére. A mi hazánk is 
csatlakozott hozzájuk. Országos segítő- 
bizottság alakult és ma már egész Ma 
gyarországon buzgón folyik a gyűjtés a 
szerencsétlen olasz testvéreink javára.

A szeretet ezen munkájában bizo 
nyára illő részt kíván venni Kecskemét 

váró*  közönsége is. Erre módot nyújtandó, 
az Országos Bi/ottság egyik védnöke, 
Kossuth Ferenc koreskedelemügyi minisz 
tér úr Ö Nagy méltósága felhívására a vá­
rosi tanács, mint az Országos Bizottság 
helyi bizottsága, felkéri a városban levő 
összes egyesületeket és társulatokat, hogy 
e célra tagjaik körében gyűjtést indítani, 
esetleg mulatságokat rendezni, — az ösz- 
szes pénzintézeteket és ipaii részvénytár­
saságokat, valamint a város egész lakos­
ságát, hogy e célra adakozni, — végül a 
helyi sajtót, hogy adakozásra a nagykő 
zönséget szintén felhívni szíveskedjenek.

cukorka és csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér 
nagy választékban kaphatók Cukorka-, C80kűládé- és bonbonier különlegességek. 
Egy kiló príma sálon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. 
Zsures lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 es 2 krajcár. 

Teasütemeny-különlegességek állandóan frissen kaphatók.

Az egyesületek, testületek és rész­
vénytársaságok szíveskedjenek adományai 
kát a részükre megkü'dendő gyüjtőivvel 
együtt közvetlenül a polgármesteri hiva­
talhoz beküldeni. A nagyközönség adó 
mányait legcélszerűbben úgy juttatja ren­
deltetési helyére, ha az e célra házról házra 
járó tizedeseknek adja át és egyidejűleg 
az adakozó nevét és az adomány összegét 
a tizedeseknél levő gyüjtőivbe beírja. — 
Bármily csekély adományt köszönettel fo­
gadunk.

Adományok február hó 5 ikéig fo­
gadtatnák el. . , • . jlA városi tanács.

u
Kecskemét, januar 26.

— Kinevezés. Ö felsége a k irály Sár- 
közy Béla földbirtokost, tartalékos had- j 
apródőrmestert, a 46 ik gyalogezredhez 
tartalékos zászlóssá nevezte ki.

— Emlékeztető. A jogakadémia ifjú­
sága ma este tartja az O thon dísztermé­
ben fényesnek Ígérkező második jogász 
estélyét. A rendezőség elhatározta, hogy 
a tiszta jövedelem telét az olaszországi 
földrengés áldozatainak segélyezésére ado­
mányozza. Az elnökség ez ú’on is kéri a 
rendezőséget, hogy fél 9 órára annyival 
is inkább megjelenjenek, mivel a mulat­
ság 9 órakor veszi kezdetét.

— Protestáns estely. A csütörtökön : 
tartandó protestáns estély műsora a kö 
vetkező : 1 Adatok a kecskeméti ref. egy 1 
ház múltjából; irta és felolvassa Hajdú . 
József főgimn. tanár. 2. Énekel dr. Réthey ; 
Ferenc jogakad, tanár. 3 A karthagói I 
harangok, Kozma Andortól. (Melodráma.) j 
Szavalja dr Joó Gyula jogakad, tanár; I 
zongorán kiséri dr. Joó Gyuláné úrnő. 4. I 
Nyitány, Huber: „Portién néma" dalmű­
véből. Zongorahetes. Előadják zongorán: 
Katona Irénke úrhölgy, dr. Nagy Imre. 
Első hegedűn: Kasztner Ede, Molitorisz 
János ; második hegedűn : Farkas Kálmán ; 
mély hegedűn; Dobozi Sándor gordon­
kán: dr Gaizó Béla. Kezdete 5 órakor. 
Belépődíj: a közönség önkény tes adó 
mányai.

— Tárgysorozat. A város törvény­
hatósági bizottságának f. évi január hónap 
30 ik napján (szombaton) d. e. 9 órakor 
es folytatólag a városháza közgyűlési tér 
méhen tartandó rendes havi közgyűlés 

! fontosabb tárgyai a következők:
A th. I—III. és VI. választó kerü- 

| letben 1908. december hó 20 ikán tartott 
pótválasztás eredményéről a választási el­
nökök jelentése.

Özv. Schweiger Adolfné Drach Z*u-  
zsánna 2000 koronás szegény-segely ezési 
alapítványára vonatkozó alapító-levél ki­
egészítése iránt belügyminiszteri rendelet 
foly tán a városi tanács javaslata.

Az olaszországi földrengés által ká­
rosultak javára a gyűjtés megindításáról 
és a város közönsége nevében segély meg­
szavazása iránt a városi tanács javaslata.

ILijagos József főszámvevő részére 3 
havi szabadságidő engedélyezése iránt ta­
nácsi javaslat.

Az elhagyatott gyermekek segély­
alapjának 1906 és 1907 évi számadási 
zárlatára vonatkozó tanácsi jelentés.

A Széles-köz és Vágó tér szabályo­
zása folytán keletkezett csücskőföldek el­
adására vonatkozó iratokat a főjegyzői 
hivatal beterjeszti.

Az állami beruházási kölcsön terhére 
kiépítendő kecskémét — kécskei és kecské­
mét— tiszaughi th. útak kiépítésére vo­
natkozó vállalati szerződés jóváhagyása 
iránt tanácsi javaslat.

A pusztaszeri róm. kath. tanulók hit­
oktatási költségeinek fedezése tárgyában 
tanácsi javaslat.

— Pál forduló. Hétfőn volt Pál for­
dulása és sikerült is az időjárást hatal­
masan keményre fordítani.

— Közgyűlés A Kecskeméti Fűszer- . 
és Vegyeskereskedők Egyesülete január 
31 én délután 3 órakor tartja közgyűlését 
a Royal szálló éttermében. A tárgy ak fon­
tosságánál fogva tömeges megjelenést kér 
az elnökség.

— Nyilvános nyugtázás A Bagi— 
Kovács féle jubileumi alapítvány ra újabban 
a következő adományok érkeztek, ame 
Iveket köszönettel nyugtázunk : Takarék­
pénztár Egy esület 20 kor., Szegedy Gy örgy 
tanácsnok. Dr. Fodor Jenő orvos, Nyirády 
Ferenc rfőkapi’ány Beregszász, Muraköz? 
Imre földb. Kisalpár 10—10 kor , Györffy 
Pál i kapitány, Sziládi László nyomda 
tulajdonos, Révész B nce jav. pénztárnok, 
Ónody Géza jogszigorló Szentes, Bagi 
Ilonka és Jolánka 5—5 kor., Kovács Géza 
leltárbiztos, Wachsberg Gusztáv és Tsai, 
Váry István ügyvédjeiül’ 3-3 kor.. Kost- 
ner Ed* 1 állomásfőnök, Wiszt Károly, Be- 
recky Jenőné zenetanárnő 2 — 2 korona, 
Benedek József, Schrott Lajos, Wéber 
Mihály ügyvédjelölt, Augner Fülöp nagy­
iparos, Augner Rezső joghall. 4—4 kor. 
Begyült eddig összesen : 1399 korona. — 
Dr. Tegze Gyula jogakad, igazgató.

— Temetes Ma délulán helyezték 
sírhelyére Zsigmond Ferenc iparost. A 
temetésen a nagyszámú gyászoló közön­
ségen kívül az Ip irtestület zászlaja alatt 
testületileg vett részt. A Zsigmond családból 
alig két hét alatt kél fivér távozott az 
élők sorából: Zsigmond Sándor tanító, 
most pedig a bátyja.

— A Kecskeméti Polgári Kör január 
23-iki táncesiélyén felülfizetni szívesek 
voltak : Kolossá Viktor 5 kor. Füvessy 
Imre 4 kor. Reiner Ignác 3 kor. Molnár 
József 2 kor. Tormássy Ferenc 2 kor. 
Elek József 2 kor. Kovács Józsefné 1 kor. 
Kremán Sámuel 1 kor. Bán János 1 kor., 
melyért a Kecskeméti Polgári Kör nevé­
ben az ú on is köszönetét mond Fekete 
Béla egyesüleű pénztáritok.

— Gyogydij A belügyminiszter a 
kecskeméti k ói ház napi betegápolási diját 
az 1909. évre 1 korona 50 fillérben álla­
pította meg.

— Ismeretlen tartozkodasu hadkötele­
sek A katonai ügyosztály most 29 had*  
kötelest köröztet, akiknek hollétéről mit 
sem tudnak. Valamennyi 1888. évi szüle­
tésű s az idei fősorozásra lennének köte­
lesek előállani.

— 14 fok hideg A hónap elején re­
ménykedtünk már, hogy talán nem is lesz 
kemény tél. Ezt a reménységet az idő 
alaposan lehütötte. Három napja tartós a 
hideg. Este és reggelenként eléri a 14 
fokot. Sok szegény ember könyezik ebben, 
mert fűteni valója sincs. Más városokban 
ilyen időben ingyen kenyeret, tejet, levest 
is osztanak ki, nemcsak tüzelő anyagot a 
szegény embereknek. Kecskeméten ezt még 
híréből sem ismerik. Sajnos.

Egry P. Fülöp
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— A turini emlékünnep Cegléd vá­
rosának függetlenségi polgárai tegnap 
megünnepellek, hogy harminckét évvel 
ezelőtt Cegléd száz polgára a Turin mel­
letti B iraconéban Kossuth Lajosnak fel­
ajánlotta Cígléd városának országgyűlési 
képviselői mandátumát. A hajnali órák­
ban tarackdurrogás jelentette az évfor- 
du’ót. Délelőtt 9 órakor az evangélikus 
református templomban istentisztelet volt. 
Tizenegy órakor a városháza közgyűlési 
termében ünnepi közgyűlés volt, a melyen 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
megbízásából több országgyűlési képviselő 
volt jelen. B. Molnár Sámuel nyitotta meg, 
ezután Takács József református lelkész 
mondott beszédet, Kossuth Lajost mél­
tatva. Nagy Emil képviselő C-giéd város 
képviselőjének, Kossuth Ferencnek kö 
szönetét tolmácsolta a megemlékezésért. 
Ezután üdvözlő táviiatot küldtek Kossuth 
Ferencnek. Végül a református tanítók 
dalárdája énekelt. A gyűlés után a százas 
bizottságnak még élő harminchat tagja 
tartott értekezletet. Egy órakor a polgári 
körben bankett volt, amelyen Gombos 
Lajos polgármester, Nagy Emil és Takács 
József beszéllek

— Jelmez-estély. Szépen sikerült jel­
mez estélyt rendezett a Magyarországi Fa 
munkások Orsz. Szövetségének Kecskeméti 
Csoportja vasárnap este az Iparos OJhon 
dísztermében. Az estélyen rendkívül so­
kan jelentek meg és nagy számmal vo­
nultak ftl a szebbnél-szebb jelmezek is, 
melyek különös élénkséget kölcsönöztek 
az anélkül is vig hangulatban lefolyt es 
télynek. Mert hangulatban nem volt hiány 
s a jókedvet még feszéiyezetlenebbé tet­
ték a csinos jelmezek, melyek sok vidám 
tréfának lettek okozói. A két legszebb 
jelmezben megjelent leány : Domián Jucika 
és Liszkay Ilonka, valamint a legrútabb 
jelmezü félti: Kosa Gergely különböző 
emléktárgyakat kaptak a rendezőségtől, 
mely élén Szabó Mihály elnökkel s Kopa 
Ferenc tánei end»zővel, minden lehetőt 
megtett a siker érdekében, mely ennek 
következtében a legteljesebb volt.

— A korház múlt évi forgalma A város 
nyilvános jeli, felruházott kórházában a 
múlt évben ápoltak 690 rendes beteget, 
akik közül férfi 343, nő 347 volt. Elbo 
csáttatott gyógyulva 416, javulva 95,gyó 
gyulatlan 68, meghalt 67. A kórházban 
év végén visszamaradt 52 beteg. Az ősz 
szes ápolási napok száma 14,949 Járvá­
nyos, illetve heveny fertőző betegségben 
ápollak 82 férfit, 74 nőt, összesen 156 
egyént, aki közül gyógyultan távozott 126, 
javultan 1, meghall 21, visszamaradt év 
utolján 8 járványos beteg Ápolási napok 
száma 3640. Fertőző betegség legtöbb 
volt a hasihagymáz 48, három haláleset­
tel, aztán a roncsoló torokgyulladás 47, 
tizenkét halálesettel. 34 vörheny beteg 
volt. Ezekből gyógyult 29. meghalt négy. 
A korház berendezése a múlt évben nyolc 
ágy gyűl szaporodott

— Telefon Halason. A kereskedelmi 
miniszter Kiskunhalason városi távbeszélő 
központot rendeztetett be és azt f. évi 
január 9-én a forgalomnak átadja. E táv­
beszélő központot egyidejűleg a belföldi 
központi távbeszélő forgalomba is be 
vonatta.

— Egy tifuszos család. Hileszban egy 
egész családot találtak tífusz betegen. — 
Domokos Imre Halesz 8. szám alatti lakos 
egyik gyermeke megbetegedett és attól 
valamennyien megkapták a veszedelmes 
bajt. Az anya már nem él. Az öt gyer- 
m*  két és az apát behozták a korházba.

— Keménytüz. Hétfőn este 7 órakor 
>i Kossuth tér 7 számú ház egyik ké­
ménye kigyulladt és mint valami tűzhányó 
okadta a szikrát. A tüzet a toronyőr jel­
zése után a kivonult tűzoltók elfojtották. 
A kéménytüzet a kéményben összegyü- 
leintett korom okozta, ami csak megint a 
hanyag söpréstől származott.

— Az osztálysorsjáték a bukás szélén.
Bár még ezren és ezren költik pénzüket 
az osztálysorsjátékra, úgy látszik márna­
gyón érezhető az érdeklődés megcsappa­
nása. Csak nemrégiben, múlt év szep­
tember havában apasztották a sorsjegyek 
számát 15.000 rel, most újból arról értesü­
lünk, hogy az osztálysorsjáték igazgatósága 
elhatározta, miszerint a 24 ik sorsjátéktól 
kezdve újból 15 000 rel apasztja a sors­
jegyek számát. H.i igy haladunk, nemsokára 
visszaállítják a régi lutrit.

— Állatpiac. Hízott sertés napi ára: 
Január 23 án 106 — 112, 24 én 106, 25 én 
104 — 110, 26 án 106 — 112 korona méter j 
mázsánként, páronként 300 kilón alóliak 
45 kiló élet és 4 százalék levonással. 
300 kilónál nehezebbek páronkint 50 — 60 
kiló élet és 4 százalék levonással. Nehéz 
sertés életsúlyban 90 kiló élet levonással. 
Borjú 106—110 korona életsúlyban.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
szép g-árd-ista..

— Bemutató előadás. —

Amilyen dicséretes törekvésnek tart­
juk az igazgatóság abbeli törekvését, hogy 
úgy a dráma, mint az operett terén minél 
több újdonság „bemutatóit akar rendezni; 
épp olyan mértékben hangsúlyozzuk is­
mételten abbeli nézetünket, hogy ez a di 
cséretes törekvés csak az esetben számít­
hat jogosan a méltánylás és elismerés 
kellő fokozatára, ha a bemu'atott újdon­
ságok meg is ütik azt a mértéket, amely 
egy kős/.inház művészi presztízsének meg­
felelnek Ezeknek megállapítása után kon­
statálhatjuk, hogy „A szép gárdista14, ez 
a bécsi kültelki rongy, vizenyős osztrák 
operett megbukott színpadunkon. A bu­
kást a szöveg ötletszegény, sivár üressége 
— súlyosbítva a fordító triviális szellem­
sziporkái által — s a zene banális „Gas- 
senhauer“-i mivolta idézte elő. Az álszen­
teskedés és álprüdéria nem a kenyerünk ; 
nem riadunk meg és nem pirulunk el még 
olyan sikamlósságok hallatára sem, ha 
azok legalább némiképen magukon vise 

i lik a szellemesség, vagy öiletesség min­
dent lenyűgöző bélyegét. Vaskos, izetlen 
trágárságok, cselédszobába való indulat­
kitörések, párosulva léha és szellemtelen 
ürességgel, azonban sértik ethikai és esz­
tétikai érzékünket, hí még olyan ,mo- 
dernu alapon nézzük is az operett előadá­
sokat. Síjnáljuk a karmester, a színészek 
fáradságát, amelyet e tossz darab betanu 
lására fordítottak. Nem lett volna érde­
mesebb bármelyik szép, éltékes cselek- 
ményü és zenéjű régi operett feleleveníté­
sére fordítani az elpazarolt nemes erőt, 
időt?! Az operettben különben Kerényi 
Adél ragyogtalta tennsőbbséges énekmű­
vészetét. Ami taps elhangzott a premier­
estén, az elsősorban neki és kitűnő part­
nereinek . Kondor Miklósnak és Mezei 
Jolánnak szólott. Gulyás Menyhértet ez­
úttal — fájdalom — csak mint rendezőt 
dicsérhetjük meg. E minőségében kitűnőt 
nyújtott. (kf.)

Esküdtszék! napló.
A február elsején kezdődő esküdtszék 

a következő bűnügyeket fogja tárgyalni :
Február 1. Halált okozo súlyos testiscrtcssel 

vádolt Soros Gyula bűnügye.
Február 3—4. Gyilkossággal vádolt Geliért Imre 

és társai bűnügye.
Február 5. Szándékos emberölés kísérletével 

vádolt Parádi József és társai bűnügye.
február 8. Rablással vadolt Jeszonyi János és 

tanai bűnügye.

A kivándorlás és a háború.
Futnak a szerb hadkötelesek!
Dacára, hogy Törökországgal meg­

egyeztünk Bosznia és Horcegovina an- 
nexiójára nézve, dacára annak, hogy Iz- 
volszki, Pichon, Bülow, Tittoni, sőt az 
angol Grey Í8 elismerték monarkiánk jogát 
Bosznia és Hercegovina végleges birtokba 
vételét illetőleg, mégis sültében arról be­
szélnek, hogy tavaszra kitör a háború. És 
miért? Csak azért, mert akis Szerbiában 
és Montenegróban, ebben a két nyugha­
tatlan vérű és kalandvágyé délszláv álla- 
mocskában nem tudják és nem bírják a 
Györgye és Nikita által fölheccelt népet 
megfékezni. Nagyon jól tudják ugyanis, 
hogy h t a háború nem üt ki, a nép meg 
csalinak érzi magát és fölbujtói ellen for­
dul. S hogy mire képesek a szerbek, arra 
igen sok véres példa van már.

A készülődés a háborúra folyik is 
mind a két országban komolyan és teljes 
erővel. Nagyon jól tudják ezt a bécsi dip­
lomáciai körök és számolnak is azzal, 
hogy pár hónap múlva kénytelenek le­
szünk Petárt és hű szövetségeseit, a crna- 
górcokat egy kis móresre tanítani. S most 
jön az, amiről tulajdonképen szólni akarunk.

A fenyitő hadjáratokhoz legelsősor­
ban a zágrábi és temesvári hadtestek 
lesznek igénybe véve, amelyek legénysége 
tudvalévőleg nagyrészben szerbekből áll. 

,A háború legelső hírére a szerb tartalé­
kosok és póttartalékosok nagy része ame­
rikai útlevélért folyamodott, mert minden 
hazafias érzésük mellett — igy mondotta 
egy szerb bankhivatalnok, aki tartalékos 
tiszt — nem szeretnének testvéreik ellen 
harcolni. A hatóságok jelentési lettek a had­
kiegészítő parancsnokságoknak, innen to­
vább a hadügyminisztériumban, ahonnan 
az a parancs érkezett, hogy egyetlen had­
kötelesnek sem szabad külföldre szóló 
útlevelet adni. A törökökkel való meg­
egyezés reményében azonban, úgy látszik, 
mást gondoltak a katonai intéző körök s 
legújabban rendeletéi intéztek a délvidéki 
hatóságokhoz, amelyben tudatják, hogy a 
szerb hadkötelesek kivándorlása elé nem 
gördítenek akadályokat.

A szerb ifjak pedig kapva kaptak az 
engedelmen és most minden nap egy-egy 
nagyobb csoport vitorlázik az uj vidék felé.

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi januar hó 24—26-an.

Születések. Gábor Pál rk. Kakucs 
Albert rk. Röfös Horváth János rk. Sze­
gedi Erzsébet rk. Kovács Erzsébet rk. 
Holló Márta rk. Kőrös Juliánná ref. K. 
Ssabó István rk. Nádasdi István rk. Tó­
szegi János ref. Hlavács Pál rk. Gégő 
Marton István rk. Erdei halvaszülött leány 
ref. Szabó Krisztina ref. Ábel Pál rk. 
Nagy halvaszülött leány rk. Juhász János 
rk. Berta Juliánná rk. Bende István rk 
Mészáros József rk. Gere László rk.

Halálozások. Bárányi Mihály rk. 15 
hónapos. Bíró Jánosné Kurucz Verona rk. 
60 éves. Csujok Rozália rk 29 napos. 
Balog Ferenc rk, 55 éves. P. Kis Mihály 
rk. 42 éves. Kőrös Ferencné Szálkái Er­
zsébet ref. 70 éves. Zsigmond Ferenc rk. 
40 éves. Hlavács Pál rk. 1 órás. Vincze 
Mária rk. 2 éves. Iván Palné Rákóczi 
Juliánná rk. 73 éves Balta László rk. 88 
éves Farkas Juha Sarolta ref. 3 hónapos. 
Özv. Orbán Islvánné Molnár Rozália rk 
72 éves.

Kihirdettettek. Hallgass István rk 
Rada Juliánná rk. Darabos Pál ref. Dal- 
los Rozália ref. B ikái József ref. Bozsik 
Judit rk. Kovács Károly rk. Pajer Erzsé 
bet rk. Domokos Gyula Ferenc rk. Koio- 
Z8Í Rozália ref. Szécsényi Gál István rk. 
Bessenyei Mária rk.

Házasságot kötöttek Beronte János 
rk. Oláh Margit rk Pintér Ferenc rk. 
Andrekovios Eszter rk. Tóth István rk 

; Kosa Teréz rk. Nagy Lajos rk Kulcsár 
Mária rk. Novák József rk. Kis Mária rk.
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Állandó ingyen gépkiállítás.
IZecslserxiéti

! Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Rész vény társaság
• Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár.

Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.
’ A városi raktárba (Rákóczi ut, Leszámítoló Bank palota, az uj törvényszék 
r atelleneben) beérkeztek a gyárból a balassagyarmati kiállításon kiváló
3 munkabírásuk, erős, szép kiállításuknál fogva dicsérő oklevelet nyert

> sajat gyártmányú
> vasállvanyu morzsolok, repavagók, szecskavágók, kukorica darálok, továbbá a
■ híres Kühne félejíügdflyolt. rosták. konkolyozok, acélé kék, boronák, porhanyttek,
* cultivatorok ('kapok), borszivatytyúk, kútszivatytyúk, mázsák stb.

Vas és fémöntés Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.
> vlalmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű 

gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józselaknai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméten:

gaSFZilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkan.TM
Ury&uott ölfa, vágott tűzifa, porosz koszén és budapesti koksza legolcsóbban kapható.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani 
a legújabb gyorsmelegitö "Wd

Meidinger vasbetetü cserépkályháinkat 
coax- és széníütésre, Kitűnőnek bizonyuk

két-három szobára cserép takarék-tűzhelyünket,
egyenlő kellemes meleggel kalyhak

alkalmazható. luW
» átrakását, javitasat, 

cserép- M tisztítását
kálvtláinkat azonnal, pontosan és jutányosán

* . . .... . ’ eszközöljük.
úgy kandallókat,

kitűnő tűzmentes anyagból Terakotta, majolika épület
±zitv!\ EBI. díszeket

mindenféle színben és a legújabb stylben, rajz után is
nagyságban. . - készítünk.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:

. Bogovies és Leicht
IV tlsecl, Sanrvaa-utca 107. az

- Falssá vét ~
Van szerencsém a n. é fogyasztó közönséggel tudatni, hogy az őszt csemege- és fűszerárúk, 

u m. mazsola, mandula, mogyoró, füge, valamint hering, korona szardínia és oroszhalak meg­
érkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olctóbb árú, de jó minőségű kávékat, theát, rumot, 
tokaji Cognackot, különféle sajtokat, szalámit, liptói túrót, prágai sonkát, füstölt oldalast, deb­
receni kolbászt és naponta érkezett friss teavajat előnyös arban. — O-Rizling borokat mélyen

Telefon 111. MT” leszállított arban, 1 literes palackokban Telefon 111.

1906. Kövidinka 72 ül. 1905. Rizling 8 0 61.190i O-Rizlinz 90 fii 1902 Mnmt-Olhncl zamatos l~20 fii.
A n é. közönség kényelmére friss és jo minőségű gazdasági TETET tartok s kivanatra 

naponkint pontosan házhoz szallit’atom — Ajánlom 1904. évi tiszta zamatu barackpálinkamat-

Tisztelettel: Nagy l^ászló, fűszer-, festék- és borkereskedő. Itcés-piac.
Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában.

Szőlő- és villa-eladás!
Katonatelepen, a vasúti állo­

más közvetlen közelében, ösvegy dr. 
Szeless Józsefné tulajdonát képező 
11 hold terjedelmű modern, 

jó karban levő 
szőlő és gyümölcsös, 

kényelmes úri nyaraló 

és melléképületekkel, szép parkkal, 

szabadkézből eladó.

Értekezni lehet a tulajdonossal, vagy 
8489 dr. Fekete László ügyvéddel. »_2

A legdúsabban felszerelt 
előnyomda 
és mintaátszúró-gép 

Páva-utcza 144. szám alatt. 
8362 Ugyanott 12-12

divatos ruha zsinorozás és

monogrammhimzés olcsón elfogadtatik.

Eladók
8-10 hónapos tiszta vérú 

York-Sheeri 
angol tenyész-kocák.

Éitekezni lehet Szemere Gézával. 
Széchenyi tér 15. szám alatt. Telefon: 
78. és 160. szám. 8466- 0— 4

Árverési hirdetmény.
Alulirott zárgondnok közhírre teszem, hogy a 

széktől dűlőben, Mária-kapolna vasúti megálló mellett, 
jelenleg Sziládi Sándor és Dékany Lídia nevén álló, 
pormentes helyen levő 1 hold 49 négyszögöl kitűnő 
termő szőlő lakó épületekkel, f. évi február ho 6-án 
reggel 9 órakor a kecskeméti kir törvényszék telek­
könyvi hivatalában elarvereztetik

Értekezhetni Pólyák István zárgondnokkal, XI. 
tized, Szalag utca 164 szám alatt vagy pedig Szabó 
Marton ügyvéd úrral 8431—22—1 4

500 holdas 
kitűnő homokbirtok Pestmegyében, 37C 
bőid rozsvetessel. szőlővel, felszereléssel , 

100,000 forint.
Hat különálló tanyával, szétdarabolható.

Könyű feltételek

Gauzer Ödön Kalocsa.
Ház- és földeladas

Néhai ifj. Csorba Menyhért 
hagyatékához tariozó VI. tized, Cson­
grádi- nagy-utca 19. szám alatti újonnan 
épült, gazdálkodásra is alkalmas ÚTI 
lakhaz, nagy udvarral, több rendbeli 
melléképületekkel, — továbbá a Gatéri 
dűlőben 38 kath holdnyi a legjob minő­
ségű szántóföld, Törökfái dűlőben mint­
egy 74 kath. hold első minőségű szántó 
föld kedvező feltételek mellett szabad 
kézből eladó. — Bővebb felvilágosítást 
ad Kéri Menyhért fuszerkereskedő a 
Csongrádi nagy utca 193. szám alatt.

H424—20-0




